

華潤北藥尋求在港上市

香港文匯報訊(記者 劉璇)今年或有多隻醫藥公司爭取來港上市。據《中國證券報》引述消息人士指,華潤北藥計劃在「十二五」期間尋求在港整體上市,並實現經營規模過千億元。公司總裁李福祚表示,冀日後可爭取進入藍籌股之列。惟該公司未有透露集資規模及其他具體細節。另一競爭對手上海醫藥亦計劃於首季來港上市。

淨利潤按年增28.3%

報道引述該集團內部人士透露,與北藥重組完成後,華潤北藥2010年預計完成營業額467.8億元,比重組前兩個醫藥集團合併報表營業額增長19.5%;實現淨利潤28.5億元,同比增長28.3%。又指,集團或逐步由醫藥產業轉型為醫藥服務行業,未來亦會在醫藥流通領域展開大規模收購。目前華潤北藥在中國醫藥集團中處於第二位,華潤北藥旗下有華潤三九、東阿阿膠、雙鶴藥業及萬東醫療四家上市公司。

天源傳次季捲土重來

另據外電報道,內地礦業股天源礦業計劃於第二

季重新來港招股。天源去年6月路演期間擱置上市計劃,早在同年1月經已獲橡樹、龍澤和恒鼎分別出資3,000萬美元、2,000萬美元及1,000萬美元認購其可換股債券,換股後相當於該公司上市前22.5%、15%和7.5%股權。自去年中擱置上市計劃後,新世界發展(0017)主席鄭裕彤亦有入股天源。此外有多間中資保險公司傳出籌劃上市消息。內地第四大壽險企業泰康人壽總值10億美元以上的A股和H股IPO計劃或推遲至今年下半年。外電引述消息人士稱,該公司原來計劃今年首季上市,但由於現在正在引入一位戰略投資者而推遲上市計劃,現時上市目標時間是今年的第三或第四季度。此外,新華人壽亦計劃今年在香港和上海上市,至少融資10億美元。



華潤北藥總裁李福祚期望,公司日後成功進入藍籌股之列。資料圖片

中海外集團涉渝違規用地

香港文匯報訊(記者 趙建強)國土資源部昨通報2010年國土資源違法違規情況及掛牌督辦8起國土資源違法案件,中國海外集團榜上有名。該集團於去年9月涉嫌違反土地利用總體規劃,國土資源部已責成重慶市有關當局查處。

內地違法用地宗數跌14.6%

國土部數據顯示,去年內地涉及違法用地5.3萬宗,涉及土地面積41.8萬畝,較09年跌14.6%。立案查處違法用地案件2.8萬宗,涉及土地面積33.8萬畝,同比跌9.5%。立案查處礦產資源領域違法案件7,141宗,跌8.3%。該部門會上亦公佈6宗國土資源違法案件的查處結果及8宗決定掛牌督辦的國土資源違法案件。

中國海外集團被指涉及重慶市南川區違法佔地。國土部指,中國海外以租代徵違法佔用耕地482畝、林地88畝、坑塘水面及農村道路177畝,合計747畝,建設大觀至黎香湖公路和農民搬遷安置新區,至今已基本建成道路10.47公里和農民安置新村一期工程主體建築,正在開挖黎香湖環線道路。國土部已責成重慶市國土資源和房屋管理局會同有關部門查處。

內地原油產量今年料增2.5%

香港文匯報訊 中石油集團發佈的2010年國內外油氣行業發展報告預計,今年內地成品油需求將繼續保持較快增長,消費量將達到2.57億噸,其中汽油表觀消費量預計達7,460萬噸,同比增長5.9%;柴油表觀消費量將達1.64億噸,同比增長6.2%。中石油集團為中石油股份(0857)母公司。

另外,集團預計2011年內地原油產量增長2.5%,至2.07億噸。天然氣消費量為1,300億立方米,2015年可達2,300億立方米,氣價仍將呈上升態勢,但增幅將放緩。預計2011年天然氣進口將超過300億立方米,其中有150億立方米管道氣和1,200萬噸LNG。

中信行發全年盈喜

香港文匯報訊(記者 馬子豪)中信銀行(0998)成為今年首家發出全年盈喜的內銀股。該行料2010年淨利潤按年可增50%以上,以該行09年錄淨利潤143.19億元(人民幣,下同)計,料去年最少可賺達214.79億元。

除預期盈利大幅增長,該行料其不良貸款餘額和不良貸款率亦會持續錄得雙降,撥備覆蓋率亦會超過2倍。中信銀行昨日收報5.13元,跌2.29%。

漢口北中心成內需新平台



漢口北國際商品交易中心外景。本報武漢傳真

香港文匯報訊(記者 肖晶、通訊員 黃萱 武漢報道)位於武漢市黃陂區的漢口北國際商品交易中心在全國商貿流通領域奠定「中國最有吸引力和增長潛力內需平台」,發展商卓爾發展借此啟動最大的內需平台。

義烏商會集體入駐

伴隨着承接東部沿海地區產業轉移帶來的市場轉移,

漢口北國際商品交易中心以領先的第四代批發市場規劃,吸引來自義烏、東莞、廣州、晉江、溫州3,000餘個品牌。去年12月中旬,義烏文體協會等16大商會正式簽約入駐漢口北小商品城二期,標誌着沿海小商品市場開始向此整體轉移。漢口北國際商品交易中心正成為內地商家爭相搶駐的最佳內需平台。

隨着城市發展,內地眾多大城市城區現有交通環境已不能適應大型專業市場生存,外遷和市場功能升級成大勢所趨。卓爾發展建設漢口北國際商品交易中心,承接武漢主城區傳統商貿樞紐漢正街批發功能外遷,推動商貿產業升級增強市場輻射力,提升城市功能。

促武漢「兩型」建設

武漢市市長阮成發表示:「漢口北國際商品交易中心擔當起重振大武漢商貿物流雄風重任,為武漢城市圈『兩型』社會建設和加快武漢城市化發展進程做出了表率。」

據介紹,漢口北國際商品交易中心去年10月獲國家住建部頒發綜合性大獎「廣廈獎」。「廣廈獎」集中體現科技創新和「節能、節地、節水、節材和環境保護」要求,內地僅八個非住宅類項目獲此殊榮。

央行逆回購「放水」銀行

香港文匯報訊(記者 趙建強)內地為控制通脹,中國人民銀行三個月內四次調高存款準備金率,大型金融機構存款準備金率升至19%的高位。恰逢年關將至,銀行進入資金備付高峰期,銀行體系出現資金困難,央行甚至需向部分銀行進行逆回購,以紓緩市場上流動性壓力。

市場連續10周淨投放

路透社引述消息人士表示,內地央行早前已暫停公開市場例行操作,包括宣布本周暫停發行央票,亦未進行正回購操作,因此公開市場得以連續10周淨投放,累計金額6,250億元人民幣,其中本周2,490億元,創下來年淨投放新高。不過有關措施對緩解資金不足幫助不大,央行昨日已與部分銀行進行逆回購操作,規模至500億元人民幣,以釋放資金緩解市場的流動性壓力。報道指,部分銀行已經申請逆回購。

資料顯示,因調高存款準備金及對春節資金備付關係,內地市場上資金收緊,使銀行間市場回購利率急升,昨日午間隔夜質押式回購加權平均利率報5.4316%,數字突破去年底高點,並創超過三年以來的新高,亦較前日的2.6804%漲約275個基點,早盤更曾一度衝破6%關口。

經貿訊息

瓦房店打造世界級軸承之都

香港文匯報訊(記者 齊曉玫、通訊員 高潔 大連報道)2010年,中國軸承之都瓦房店市軸承工業產值達230億元(人民幣,下同),增長29.2%;實現工業增加值353億元,增長28.8%,軸承產業已經成為瓦房店的第一產業。瓦房店市委書記劉興偉表示,該市正按照打造兩個產業集群和六大產業基地的構想,引進培育頂尖人才,提升高端研發能力,努力將「軸承之都」瓦房店,打造成具有尖端開發能力的世界知名軸承之城。



瓦房店擁有軸承生產及配套企業逾500家,獲國家機械聯合會授予「中國軸承之都」稱號,軸承產業入選「中國產業集群50強」。

機床產業將形成新的百億元規模產業集群。

把握遼寧沿海經濟帶機遇

劉興偉強調,瓦房店正搶抓遼寧沿海經濟帶開發開放和大連全域城市化戰略

機遇,強力推進沿海開發,大力發展戰略性新興產業,全面提升城市功能,着力改善民生福祉,為「十二五」實現科學發展新跨越奠定堅實的基礎,將瓦房店建成環渤海地區具有競爭力的現代新興工業城市。

軸承產業入選中國50強

瓦房店市因生產佈局基本合理、產業門類比較齊全、大中小企業並存,建立了較為完整的軸承工業體系,瓦房店市被國家機械聯合會授予「中國軸承之都」稱號,其軸承產業入選「中國產業

集群50強」。

2010年,瓦房店市以軸承城為載體,將新規劃的150平方公里的沿海四個經濟區作為平台,先後在當地和深圳、溫州、寧波等城市召開了14場主題招商會;共簽約74個項目,總額達873億元,其中億元以上的大項目就達到了60個。一大批高端項目的引進,將助力瓦房店建成新型工業大市,瓦軸集團投資興建的軸承城中心區項目奠基,提升軸承之都的影響力。華銳重工大型推進器及球墨鑄鐵件擴能項目,以及德萊斯LED照明項目的開工建設,將加速完善船舶製造、風電裝備、LED光電產業鏈條。隨着大機床數控和立式加工中心項目以及鑄造項目的順利開展,瓦房店

濟南辦全國年貨購物節



濟南市民選購港產零食。香港文匯報記者劉麗萍攝

香港文匯報訊(記者 殷江宏、劉麗萍 濟南報道)臨近農曆新年,內地年貨市場如火如荼。2011全國年貨購物節暨第八屆濟南迎新春精品年貨交易會14日在山東濟南舉行,包括法國葡萄酒、泰國土特產、韓國日用品、緬甸工藝禮品等十幾個國家的名牌產品、土特產在為期10天的「年貨會」上登台亮相。

本屆年貨節由中國商業聯合會、濟南市政府主辦,展位近千個,共有來自北京、上海、江蘇等20多個省份以及香港、台灣等地區的800餘家企業參展,展覽面積近2萬平方米,參展商品達萬餘種。

另據介紹,濟南市歡喜團圓年夜飯活動已於13日上午啟動。濟南魚翅皇宮大酒店、天外山莊大酒店在啟動儀式上獲頒全國首批白金五鑽級酒家牌匾。

南車時代新材收購澳企

香港文匯報訊(記者 王穎、通訊員 劉亞鵬 長沙報道)近日,南車株洲電力機車研究所有限公司下屬的株洲時代新材料股份有限公司與福斯羅澳大利亞有限公司,及其母公司德國福斯羅集團在澳大利亞悉尼簽署了《股權購買協議》。據協議,南車時代新材以283.5萬澳元的價格(約1,880萬元人民幣),收購澳大利亞代爾克公司100%股權。

南車時代新材是中國軌道交通裝備行業經營規模最大、整體科技實力最強的高分子複合材料減振降噪技術專業研究和產品開發基地。代爾克公司主要從事線路扣件系統產品的開發和銷售以及機車車輛彈性元件的代理銷售,在扣件系統中,擁有軌道減振器的自主知識產權。

汕頭外貿出口創17年新高

香港文匯報訊(記者 李宏新 汕頭報道)據汕頭海關日前召開的新聞發布會,2010年汕頭市實現外貿進出口總值73.6億美元,其中出口達49.3億美元,增長22.9%,創1993年以來歷史新高;進口24.3億美元,增長20.7%。

海關提供的統計數字還顯示,美國、香港、歐盟和東盟分列該市出口市場前四位,合計出口佔同期汕頭出口總值比重逾六成;該市主要進口來源地前四位分別為東盟、日本、台灣和歐盟,合計進口佔同期汕頭進口總值的56.4%。此外,去年該市企業自上述地區進口增幅均在兩位數以上。去年該市各企業出口的主要產品分別為機電產品、服裝、玩具、箱包和傢具、農產品。其中,機電產品、服裝出口超10億美元;主要進口商品則為塑料原料、機電產品及農產品。

韓城GDP連續四年超20億

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道)記者日前從陝西韓城獲悉,「十一」期間該市GDP連續四年以超過20億元(人民幣,下同)的速度遞增,年均增長16%,成為陝西最大的鋼鐵基地和中國西部重要的能源重化工基地。

據悉,韓城2010年GDP達141億元,全市城鎮居民人均可支配收入達18,600元。連續四年位居「陝西十強」縣市,連續七年入圍「西部百強」。該市以循環經濟理念引領新型工業化,近年先後建成龍鋼600萬噸鋼錠、大唐二電二期120萬千瓦發電、陽山莊200萬噸新型乾法水泥等重大項目30個。循環經濟產業鏈條不斷延伸。全市規模以上企業達到98個,規模以上工業總產值達330億元,是2005年的3倍,成為陝西最大的鋼鐵基地和中國西部重要的能源重化工基地。

同時,「司馬故里」韓城還大力發展文化旅遊產業發展,榮獲「中國優秀旅遊城市」稱號,韓城行鼓、秧歌進入國家級非物質文化遺產保護名錄,「中國鑼鼓之鄉」成為對外文化交流的亮麗名片。

重慶農交會 4600農產品參展

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)由農業部、台盟中央和重慶市政府共同主辦的「第十屆重慶·中國西部國際農產品交易會」(簡稱農交會)日前開幕。來自11個國家和地區及內地28個省區市及重慶市內39個區縣的1,710家企業,共帶來4,600多種農產品進行展銷,本港亦有企業參展。

重慶市農委副主任劉啟明介紹,本屆農交會展銷農產品達4,600多種,主要包括無公害食品、綠色食品、有機食品,除國內名優產品外,德國巧克力、哈薩克斯坦糖果等食品亦亮相農交會。劉啟明稱,農交會將在西部搭建起覆蓋全國的農產品展示促銷平台,農業項目推介洽談和招商引資平台、農產品展示交易中心和農業技術、信息交流載體。目前農交會正逐漸成為境外企業進軍重慶乃至西部農產品市場的橋頭堡。